	Мектеп
	«Атамекен»жалпы орта мектебі коммуналдық мемлекеттік мекемесі


	Пән
	Қазақ тілі

	Сынып
	9 «Ә»

	Бөлім:
	8 – бөлім.Әлемдегі қақтығыстар және бейбітшілік.Синтаксис

	Педагогтің Т.А.Ә(болған жағдайда)
	Базарбаева Айнұр Жумабаевна

	Күні:
	
13.04.2022жыл

	Сынып:
	Қатысушылар саны:20
	Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы
	Әлем тыныштығын сақтайтын халықаралық ұйымдар

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	9.1.6.1  қоғамдық-саяси,  ғылыми, коммуникативтік  жағдаятқа  сай  тиісті сөздер мен фразаларды таңдау, орта көлемді монолог дайындау
 9.4.4.4  аралас  құрмалас  сөйлемдердің жасалу жолдарын білу, қолдану

	Сабақтың мақсаты
	-  қоғамдық-саяси,  ғылыми, коммуникативтік  жағдаятқа  сай  тиісті сөздер мен фразаларды таңдау, орта көлемді монолог дайындау
 -  аралас  құрмалас  сөйлемдердің жасалу жолдарын білу, қолдану


      Сабақтың барысы
	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Білім-/ 5 минут

	Ұйымдастыру кезеңі:
1. Оқушылармен амандасу, түгендеу.
2. Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру. 
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Қызығушылықты ояту.
 «Ой қозғау» әдісі




[image: Түстер туралы түсінік - прочее, уроки]

Суреттерде қай халықаралық ұйымдардың символдары берілген? Ол ұйымдардың атқаратын қызметі туралы не білесіңдер?
Оқушыларды топқа бөлу
1-топ «БҰҰ»
2-топ «ЕҚЫҰ»
3-топ «ЮНЕСКО»
Үй тапсырмасын сұрау:
Дінаралық қақтығыстар
«Ойталқы» әдісі
Діншілдік ұлтшылдықтан да қауіпті ме?

	


Оқушылар әлем тыныштығын сақтайтын халықаралық ұйымдардың атқаратын қызметі туралы оқығандарын айтады.
Оқушылар символдарды таңдап алу арқылы топтарға бөлінеді
Әр топ өз пікірін ортаға салады.
	Мақсаты: Оқушылар сұраққа жауап беру арқылы тақырыпқа қатысты білім қоры мен ойлау қабілетін көрсетеді, сабаққа белсенділігі артады.
Тиімділігі: Оқушылар символдарды таңдап алу арқылы топқа бөлінеді.
Саралау: Бұл жерде саралаудың «Жіктеу» тәсілі көрінеді.  
	Флипчарт, маркерлер, портреттер, тақта,стикерлер,ноутбук.
Мәтін:
Әлем тыныштығын сақтайтын халықаралық ұйымдар

	
Түсіну-/ 5  минут
	

Мәтінмен жұмыс.
«Әлем тыныштығын сақтайтын халықаралық ұйымдар»
«Торлы диограмма»әдісі
БҰҰ өз қызметінде келесі 4 мақсатты көздейді:
· Бүкіл әлемде бейбітшілік пен қауіпсіздікті сақатау...
· Ұлттар арасындағы достық қатынастарды дамыту
· Халықаралық мәселелерді шешуде халықаралық ынтымақтастықты жүзеге асыру мен адам құқығын құрметтеуді қолдау
· Осы мақсаттарға қол жеткізуде ұлттардың бірлесіп әрекет ететін орталығы болу
	Мәтінді оқып,ондағы ақпаратты сипаттайды
	Мақсат: қоғамдық-саяси,  ғылыми, коммуникативтік  жағдаятқа  сай  тиісті сөздер мен фразаларды таңдау, орта көлемді монолог дайындау
	Мәтін.: Әлем тыныштығын сақтайтын халықаралық ұйымдар
Кеспе қағаздар

	Қолдану-/   8минут
	Оқылым иапсырмасы бойынша «Әлемдік мүдде» мәтінін тыңдату
Тыңдалған мәтін бойынша көркемдегіш құралдарды кестеге түсіру
1-топ
	Термин сөздер
	Автор сөзі және төл сөз

	
	

	
	


2-топ
	Қысқарған сөз
	неологизмдер

	
	

	
	


3-топ
	Біріккен сөздер
	Жалқы есімдер

	
	

	
	



	· Мәтіннің мақсатты аудиториясын анықтап,көркемдегіш құралдардың рөлін талдайды
· Тыңдаған мәтін бойынша көркемдегіш құралдарды кестеге түсіреді
	Мақсат: Мәтіннің мақсатты аудиториясын анықтап,көркемдегіш құралдардың рөлін талдау,кестеге түсіру
	Әлемдік мүдде
15.mp3
кесте

	Сергіту сәті-/ 5  минут
	[bookmark: _GoBack]Интербелсеңді тақтадағы бейнероликті көреді.
«Әлем тыныштығын сақтайтын халықаралық ұйымдар»
	Жаңа тақырыпқа қатысты  көгілдір экранда көрсетіліп,әр оқушы таңдау жасайды да, салыстыру жұмыстарын оқиды .
	салыстыру жұмыстары
	Интербелсеңді тақтадағы бейнероликтер,аудеожазбалар,суреттер,кескіндер,әдеби кітап,көрнекіліктер.

	Талдау-/   8минут
	 «Постер»әдісі
[image: ]
1-топ «БҰҰ» 
2-топ «ЕҚЫҰ»
3-топ «ЮНЕСКО»
Әр топ өз тобының атауын «Постер»әдісі арқылы қорғайды. Постерде ұйымдар туралы қысқаша мәлімет пен негізгі миссиялары қамтылуы тиіс.Мәліметтерге мақал-мәтелдерді кіріктіру.

	Әр топ өз тобының атауын «Постер»әдісі арқылы қорғайды. Постерде ұйымдар туралы қысқаша мәлімет пен негізгі миссиялары қамтиды.
Аралас құрмалас сөйлемдердің мағыналық  түрлерін  ажырата  біліп, түрлендіріп қолданады.
Мәліметтерге мақал-мәтелдерді кіріктіреді.
	 Мақсат: аралас  құрмалас  сөйлемдердің жасалу жолдарын білу, қолдану
	Әлем тыныштығын сақтайтын халықаралық ұйымдар .
Мақал-мәтелдер.

	Жинақтау-/   5минут
	«Бақытты болашақ әлем тыныштығынан бастау алады» үндеу жазу
	БҰҰ-ның Қауіпсіздік Кеңесіне Қазақстанның атынан сайланған өкілі ретінде «Бақытты болашақ әлем тыныштығынан бастау алады»тақырыбында халыққа арналған үндеу дайындайды.
	Мақсат: қоғамдық-саяси,  ғылыми, коммуникативтік  жағдаятқа  сай  тиісті сөздер мен фразаларды таңдау, орта көлемді үндеу дайындау
	Әлем тыныштығын сақтайтын халықаралық ұйымдар.
«Бақытты болашақ әлем тыныштығынан бастау алады»

	Бағалау-/   5минут
	Әлем тыныштығын сақтайтын халықаралық ұйымдардың жұмысына баға беріп,қорытындылау.
	Әлем тыныштығын сақтайтын халықаралық ұйымдардың жұмысына баға беріп,қорытындылайды. 
Аралас құрмалас сөйлемдермен мысалдар жазу,бағыныңқы,басыңқы тұстарын көрсету.
	Аралас құрмалас сөйлемдердің мағыналық  түрлерін  ажырата  білу, түрлендіріп қолдану.
	Әлем тыныштығын сақтайтын халықаралық ұйымдар

	Кері байланыс-/
2  минут
	Стикерлерді толтыру


[image: Кестелі мәліметтердің графикалық түрде ұсынылуы - Информатика - Bilim - All]







	Оқушыларға стикер толтыруды ұсыну.Стикерлерді топ символына жапсыру.
	
	стикерлер

	Үй тапсырмасы/ 2  минут
	Әлем тыныштығын сақтайтын халықаралық ұйымдар
	7-тапсырма. «Әлем тыныштығын сақтау үшін...» аргументативті эссе
	Жазба жұмыс.Эссе.150 сөз
	Әлем тыныштығын сақтайтын халықаралық ұйымдар
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